



二维码(扫一扫)  
微信号: xhgzgj  
微信号名称: 兴化职工之家  
邮箱: xhszghxwb@163.com



二维码(扫一扫)  
微信号: xhgzgj  
微信号名称: 兴化职工之家

# 工会 专刊

## 全总、省总工会领导来兴调研职工文化建设工作



4月10日,全国总工会宣传教育部部长张晓辉,江苏省总工会经费审查委员会主任、党组成员张祖春,省总工会宣传教育和网络工作部部长景月琴等一行来兴调研我市职工文化建设工作。泰州市总工会党组成员、副主席朱阳满,市政府副市长杨蓓,市总工会党组书记、副主席张永辉等陪同调研。

调研组一行首先参观了沙沟镇工会巷,听取了关于沙沟镇工会巷的介绍。张晓辉部长对建国初期沙沟市总工会在抗日战争、解放战争期间集聚群众力量,动员参战、投入生产、稳定市场等方面发挥了重要作用,由于工会的影响很大,当地把此巷叫作“工会巷”,并一直沿袭至今的历史由来表示由衷赞许。

在沙沟工会展览馆,调研组一行通过听介绍、看展陈和影像资料,以及参观劳模工匠风采、职工活动纪实,详细了解我市工会发挥展览馆作用积极开展

职工红色主题教育有关情况。张晓辉部长对工会展览馆作为全市职工红色教育基地免费对职工开放,并打造“红色忠诚的文化工会”品牌的做法表示认同。

调研中,张晓辉部长对我市工会充分利用丰富的红色资源、工运资源和文化阵地,繁荣发展职工文化,务实创新开展职工思想政治引领工作的做法和成效给予肯定。他强调,要创新职工思想引领的方式和载体,把红色工运文化资源作为深化新时代职工思想引领的鲜活教材,引导职工传承工运精神、赓续红色血脉,继续讲好红色故事、擦亮红色品牌。要高质量推进职工文化阵地建设,提高职工爱国主义教育基地的服务效能,通过开展职工喜闻乐见的主题活动丰富职工精神文化生活,打造健康文明、昂扬向上、全员参与的职工文化,提升广大职工的获得感、幸福感和安全感。(苏祺)

## 泰州市集体协商春季集中要约行动暨集体协商工作观摩推进活动在我市举行



为全面贯彻党的二十大精神及《江苏省集体协商条例》,深入落实全省深化集体协商工作推进会精神,启动泰州市集体协商春季集中要约行动,布置今年集体协商重点工作,践行“四敢”争先,推动各行业有效建立、发展和谐劳动关系工作体系,进一步推动全市集体协商工作提质增效,日前,泰州市协调劳动关系三方委员会在我市召开泰州市集体协商春季集中要约行动暨集体协商工作观摩推进活动。

精密铸(锻)造产业是我市的支柱产业之一,产业内广大企业都是民营企业,发挥集体协商源头参与的作用,构建共建共享和谐劳动关系,对于我市精密铸(锻)造行业高质量、可持续发展具有重要的现实意义。与会人员共同观看了我市集体协商工作短片,观摩了市精密铸(锻)造产业园集体协商现场,

行业职工方代表和企业方代表就工资增幅、最低工资标准及工时工价三项议题进行集体协商。双方摆事实、讲理由,互相理解、有理有据,最终达成一致,并签订互换了《兴化市精密铸(锻)造产业园行业集体合同(草案)》、《兴化市精密铸(锻)造产业园行业女职工专项集体合同(草案)》。泰州市总工会四级调研员杨小敏给予了“协商内容精准、协商过程务实、协商氛围和谐、协商程序规范”的高度评价。

我市市人大常委会党组成员、市总工会主席常传林在致辞中向长期以来关心支持兴化工会事业的各位领导、来宾表示衷心的感谢。他表示,兴化工会将以此次活动为契机,在上级工会的悉心指导下,广泛、多层搭建职工和企业沟通对话平台,引导劳动关系双方找到双方利益的最大公约数,推动集体协商工作

体现劳动者意志,保障劳动者权益,为泰州集体协商工作提供更多方案、贡献更多智慧、创造更多经验,为切实保障职工权益,构建和谐劳动关系、推动经济社会高质量发展,奋力谱写“强富美高”新兴化现代化建设新篇章作出新的更大贡献。

市总工会党组书记、副主席张永辉就集体协商工作作工作交流和经验分享。他指出,近年来,市总工会在市委和上级工会正确领导下,以“抓统领建机制、抓关键重落实、抓宣传提素质”为着力点,积极推动集体协商工作提质增效,为依法维护职工合法权益,促进企业健康快速发展,构建和谐稳定劳动关系发挥了积极作用。在2023年度泰州市总工会系统维护劳动领域政治安全工作评价中兴化工会获得优秀等次。

同时,张永辉要求,要进一步加强集体协商工作举措,为构建和谐劳动关系发挥工会“娘家人”作用。一是在健全协商机制上再发力。织密组织网络,强化机制保障、健全工作体系,组织协调劳动关系三方,合力推动政府、工会、企业共同参与的劳动关系协商协调工作机制,推动集体协商落地更稳落实更准。二是在拓展协商领域上再深入。摸清集体协商底数,增强集体协商针对性,提升集体协商覆盖面,继续推进我市新业态行业集体协商工作,加大对新业态行业协商的指导服务力度,努力做到“应商尽商”。三是在提升协商能力上再创优。2024年计划在全市每个乡镇至少拿出一个典型案例开展集体协商示范活动,举办更多集体协商培训,切实把集体协商作为维护职工权益的重要内容,扩大集体协商覆盖面,提高职工代表和工会干部的协商水平和规范意识,真正发挥集体协商构建和谐劳动关系

桥梁作用,为“强富美高”新兴化现代化建设新篇章作出新的更大贡献。

会上举行集中要约和应约仪式,职工方代表和企业方代表分别作集体协商要约倡议和应约倡议,有关企业经营者和工会主席互换要约、应约书。

泰州市人社局副局长严良军,泰州市市信局副局长黄卫民,泰州市工商联副主席刘清华,我市市人大常委会、总工会主席常传林为新就业形态志愿者服务队授旗。

就深化集体协商工作扩面提质,泰州市人社局副局长严良军代表市协调劳动关系三方委员会提出,要紧紧围绕党政中心大局,进一步增强推进集体协商工作的责任感和使命感。要落实高质量发展要求,全力实现集体协商质效提升。要践行“四敢”争先,开创全市集体协商工作新局面。

泰州市总工会四级调研员杨小敏强调,各地各相关单位要在党委政府的统一领导下,加强党政之间、党群之间、政企之间、上下级之间的协同配合,汇聚各方力量,形成整体合力,以集体协商质效提升,促进产业结构升级优化助推经济发展。一是要大力推动制造业开展能级工资集体协商,切实提高技术人员待遇,褒奖有创新创造成果的技能达人,激励优秀职工一线模范,做实做优泰州能级工资集体协商工作品牌。二是要稳步推进新业态领域行业集体协商,关爱服务新就业形态劳动者,切实维护保障好“两司两员”合法权益,促进新业态经济模式良性发展。三是要加大宣传力度,大力推广集体协商先进典型和示范案例,进一步凝聚协商共识,营造全社会关心支持集体协商、共同推进和谐劳动关系创建的浓厚氛围。(梅颖 宫欣宇)

## 全市运满满货车司机入会和村(社区)党群服务中心职工之家建设推进会在兴召开

为进一步贯彻落实省总工会和泰州市委组织部关于运满满货车司机入会落地服务、农村党群服务中心职工之家建设两项重点工作,以更大力度、更实举措推动“红色阵地”功能提升、作用发挥,不断扩大工会的基层基础,巩固党的阶级基础,近日,泰州市运满满货车司机入会和村(社区)党群服务中心职工之家建设推进会在兴召开,泰州市总工会副主席赵国祥主持会议并讲话,各市(区)总工会分管领导、基层工作部负责人参加会议。

会上各市(区)总工会交流了前期推进运满满货车司机入会及村(社区)党群服务中心职工之家建设情况,查找了工作中的短板和不足,明确了下一步推进两项工作的措施。

会议指出,推进运满满货车司机入会落地,关乎工作大局、关乎社会稳定、关乎工会形象,全市各级工会要把推进运满

满货车司机入会落地服务工作作为当前和今后一个时期的重点工作任务。日前召开的全市农村党群服务中心“建管用”工作专题座谈会,就如何提升党群服务中心功能、发挥党群服务作用提出明确要求。各级工会组织要发挥作用,尽到责任,建立健全村(社区)工会组织,抓好职工之家建设,为党群服务中心功能提升贡献工会力量。

会议要求,一要深化思想认识、提高政治站位,把两项工作放在全局、大局中来谋划、抓推进;二要加强调研探索,谋划思路,寻找出路,推动运满满入会落地服务取得新成效;三要主动融入大局,统筹资源,健全村(社区)工会组织,建强村(社区)职工之家。

与会人员还参观了新义社区党群服务中心职工之家、千垛东罗村党群服务中心职工之家。(宫欣宇)



## 最是一年春好处 职工书屋“话”书香

“她们围绕春天进行了阅读、分享和碰撞。在这春意渐浓中遇见既思想同频又灵魂同趣的人,是幸福的味道。”

春和景明、书香氤氲。为推动女性阅读,助力全民阅读,丰富女职工精神文化生活,日前,市总工会女工委在恒兴科技园职工书屋举办以“坚定文化自信·激励奋进力量”为主题的女职工读书分享会,来自全市部分乡镇(街道)、系统、市直属单位和企业工会的女职工代表在这里以书相约、以声传情,邂逅春日之美,寻找生活共鸣。

2023年,市总工会围绕“阅读新时代·铸就新辉煌”这个富有时代气息的读书主题,各基层工会女工委纷纷响应,积极组织女职工开展形式多样的读书活动,鼓励培养良好的读书习惯,在阅读中增长知识和才干。在各基层工会的积极推动和精心组织下,共收到征文、家书和书画等读书作品241篇,展现了时代之变、社会之进、生活之美、奋斗之志,各类作品有思想、有温度、有品位。在第十一届全国“书香三八”活动中,荣获书画作品二等奖1篇,读书征文作品三等奖、优秀奖5篇,家书作品优秀奖2篇,市级读书活动中8家优秀组织和20篇优秀读书作品荣获表彰。

市总工会女工委主任、二级主任科员陈艳希望全市各基层工会女职工组织

要以此读书分享活动为契机,围绕第十二届“书香三八”读书活动主题,面向基层、面向女职工,广泛开展形式多样、丰富多彩的活动,在阅读中增长智慧、体验幸福,在工作中读以致用、接续奋斗,在全面推进中国式现代化兴化新实践中续写巾帼华章。

在书香馥郁的读书分享会现场,优秀读书代表以书为媒,用独属于女职工的声音,分享读书心得,畅谈收获感悟,共话责任担当,开启了一场心灵之旅。

“阅读新时代·铸就新辉煌”全国读书征文活动三等奖获得者、戴南镇康刘幼儿园教师华康桥分享她的优秀读书作品《箍桶匠》。箍桶匠是民间的老行当。匠人自有风度,匠心自含风骨。职工们需要学习传承的是那份超越时空的匠心和坚守。

市公安局海南派出所所长许小莉与大家分享了自己的工作经历和心得体会。她表示,《油菜花下的藏蓝青春》让她深刻地感受到了公安们藏蓝色制服背后的坚守和信仰,在她身边还有许多这样的人,他们坚守岗位、默默奉献,忠实地履行着人民警察的职责。

沙沟镇财政局职工尹毅为大家推荐好书《月亮与六便士》,“遍地都是六便士,有人却抬头看见了月亮”,希望每个



## 市总工会女职工康乃馨专家志愿服务行走进供电公司



人间最美四月天,不负春光进行时。为进一步提升女职工的职业素养和工作水平,4月25日下午,市总工会女工委走进供电公司开展女职工康乃馨专家志愿服务形体礼仪讲座活动。

近年来,市总工会女工委委员会在全市基层工会中深入推进康乃馨志愿服务计划,适时满足女职工全周期特殊服务需求。市总工会相关负责人强调,今年我市将深化康乃馨志愿服务计划、集中推

进康乃馨服务站服务提档升级相结合,与聚焦解决女职工急难愁盼、促进劳动关系和谐稳定相结合,紧贴实际,不断创新活动载体、丰富服务形式,提升服务效果,贴心赋能,用“馨”服务,让全市女职工更好地绽放美丽、奉献岗位。

讲座中,ACIC国际注册形体仪态美学高级讲师首先从礼仪的作用、眼神、手势细节等方面阐释了职业女性的社交礼仪规范,引导女职工更加注重个人职业修养的提升,展现职业女性美丽形象。爱美之心人皆有之,面对身姿挺拔、气质出众的讲师,全场女职工的目光都不自觉地被吸引,个个目不转睛、全神贯注看着台上。

讲师以最通用的站姿技巧入手展开积极互动,帮助在场职工做开背和扩胸的基础训练,紧接着老师从肩部、腰部、腿部、手臂等部位的动作开展细节讲解。在优美欢快的音乐中,现场女职工跃跃欲试,跟随着老师慢动作练优美形体、修健康体态,举手投足间芳华竞展。

“通过外修型、内修心的学习,我对站姿、坐姿、走姿有了新的认知,感觉在课堂上按老师的指导展现出来的仪态比以前更有自信、更有气质了。”现场女职工纷纷表示。四月魅力绽放,供电公司康乃馨服务站一场形体礼仪的“修炼”让女职工集修身、修心、修美一体,塑形态之美,提优雅气质,展巾帼热情,在春天遇见最美的自己。

下一步,市总工会女工委将持续推动康乃馨服务站向资源更丰富、服务项目更专业、服务对象更广泛、服务形式更开放的方向发展,进一步激发基层康乃馨服务站的辐射作用与阵地功能,通过各基层工会按需“点单”广泛征集职工群众需求,邀请卫生健康、法律服务、赋能成长等方面的专家组成康乃馨志愿服务团为女职工送知识、送健康、送服务,营造全社会关爱女职工、依法保障女职工特殊权益的浓厚氛围。(周娟)

人都能明白梦想和生活的平衡,寻找到自己的月亮。

近年来,市总工会女工委持续开展“书香三八”读书活动,以职工书屋为主阵地,搭建多样化读书交流平台,引导女职工爱读书、读好书、善读书,营造了全市浓厚的读书氛围。今后,市总工

会将进一步打造读书活动品牌,涵育阅读风尚,凝聚书香力量,引导女职工品书香之气、享阅读之乐,为“强富美高”新兴化现代化建设新篇章贡献“她”力量,共同唱响新时代奋斗者巾帼之歌。(周娟)